

后续报道

市民免费停车 权利谁来维护

【记者回访】

经本报报道的地段已无人收费

昨日，记者对之前暗访的4个免费停车位不免费的路段进行了回访。

▶▶人民东路慢车道

11时57分，记者来到人民东路，由南向北进行走访。在周王城广场东侧人民东路凯旋路至中州中路段慢车道上，所有免费停车位都已停上了车辆。从12时至12时10分，先后有3辆车从免费停车位上驶离，并未有人上前收费。

“《洛阳晚报》报道以后就没来收费了。”路边一摩的司机说，22日和23日上午，他都没有见到之前在这里收费的那名妇女。

12时19分，记者将车停放在天子驾六博物馆东侧人民东路中州中路至唐宫中路段慢车道的免费停车位上，没有人前来收费。记者现场观察约30分钟，未见有看车人。

▶▶洛阳服装小商品市场润西分店门前慢车道

13时10分许，记者将车停放在位于联盟路与江西路交叉口附近的洛阳服装小商品市场润西分店门前的免费临时停车位上，没有人上前收费。

▶▶天津路景华路至湖北路段两侧

14时10分，记者来到天津路景华路至湖北路段。此时正值学生上学时间，在湖北路，多名市民将车停在免费停车位上，把孩子送到校门口后驾车离开。整个过程中，没有人上前收取停车费。此外，在润西区邮政局门前，也没有人对在此停放车辆收取费用。

▶▶开元大道与关圣街交叉口附近

15时许，市国税局车辆购置税办税服务大厅门前的免费停车位上，有4辆车在此停放。15时10分，两名男子从服务大厅出来后径直走向一辆白色奥迪车，二人驾车驶离时未见有人上前收费。此后20分钟，也没有人前来收费。



□记者 王子君 徐翔 李小勇 孟国庆/文 李卫超/图

近日，本报连续报道了市民在免费停车位停车遭遇乱收费的情况。市区究竟有多少家停车服务企业在收费？谁来监管这些企业？管理的效果如何？昨日，记者继续进行调查。

【工商部门】市区有9家停车服务企业注册

昨日，记者从市工商行政管理局信息中心获悉，我市城市区范围内，目前有6家停车场管理公司和3家个体承包的停车场点在工商部门登记注册。这些停车服务企业5家在西工区，2家在洛龙区，老城区、涧西区各1家。

其中，市道协停车管理有限公司最近一次年检日期显示为2009年6月12日，而成立于2004年7月20日的洛阳龙门景区

停车服务有限公司，其私营企业基本注册信息查询单上未显示有年检记录。

据该中心一工作人员介绍，按规定停车场管理公司及营业性停车场点开展相关业务，都应到工商部门登记注册。另外，只有通过年检的企业，法人所持的营业执照才有效。

市地方税务局征管和科技发展科的一名负责人称，停车管理公司或停车场点在工商部门登记注册满30日后，其法人应持有

有效的工商登记证(营业执照)到辖区税务机关(地税)办理税务登记证。税务登记证办好后，法人可一并持工商登记证、市政管理部门核发的公共停车场备案表以及物价部门核发的收费许可证到辖区税务机关办理发票核定和购领发票事宜。

目前，我市停车定额发票有壹元、贰元、伍元三种票面。此外，这些发票上还应盖有收款单位的发票专用章。

【市民遭遇】投诉免费停车位不免费不了了之

日前，市交警支队相关负责人在接受本报记者采访时说，市民如遇到在免费停车位上停车被收费的情况，可拨打110投诉。

昨日下午，记者在市110联动办随机调看了最近几起对免费停车位乱收费投诉的办理情况，并追踪其解决过程，发现投诉最终都不了了之。

从市110联动办了解到，有关停车收费的投诉主要有两种：一是在免费停车位上停车遭遇收费，二是不免费的停车位不按标准收费。前一种情况，市110联动办会把投诉交给市交警支队办理，后一种情况则交给市物价部门处理。

尾号为“1152”的110城市应急服务中心指挥调度系统交办单(以下简称交办单)显示：11月4日中午，王先生去中央百货购物，把车停在楼前的停车位上。王先生购物

出来后有人向他收取停车费，王先生认为这里的停车位是免费的，当即拨打110投诉。

王先生的投诉属第一类，故在投诉当日15时，市110联动办将交办单发给市交警支队。

市交警支队于9日18时59分作出反馈，反馈内容为：《洛阳市停车场管理规定》第四条规定，市公安机关交通管理部门负责公共停车场以及城市道路范围内停车位的交通安全监督管理工作。市交通、国土、工商、税务、发展和改革、消防等相关行政管理部门按照各自职责，共同做好停车场的管理工作。所以，市交警支队依据法律法规赋予的权利，做好道路临时停车位的秩序管理工作。对乱收费行为，市交警支队没有法律依据对其进行处罚，应由市物价部门管理。凡是发现乱收费人员，要立即拨打市物价部门12358热线或110举报。

根据市交警部门的反馈，9日19时12分，110联动办又把交办单发至西工区政府，一分钟后，西工区政府受理。

19时20分，西工区政府反馈：接到交办事项后，我区已经交由区发改委进行办理。

11日16时21分，西工区政府反馈：经我区物价部门检查，没有发现有人收费，与诉求人王先生联系，王先生表示理解。

昨日下午，记者电话联系王先生。王先生说，11日前后，西工区发改委的工作人员就此事给他打过电话，该工作人员表示，他们在现场没有发现有人收费，也不可能在此蹲点守候，虽然知道可能存在此类情况，但查处存在一定困难，所以此事目前无法处理。同时，西工区发改委承诺以后会加大巡视力度，并建议王先生如发现收费情况立即拨打110举报。
(下转A10版)

8.八方数码

本版为促销广告，部分活动不可重复参加，特价/团购/明示商品/部分品牌/型号不参加，特价/赠品售(送)完为止，图片仅供参考以现场实物为准，报广特价限
一款型号；如有其他事项及不详之处请至各店服务台咨询或以门店海报为准！

团购价更优 团购热线 13838809456 13613797586

活动时间：11月26日-27日

数码凯旋路店

11月26日重装开业

直降
+
礼品

送红包

活动期间购机顾客均可现场抽取红包
50元~500元不等，绝无空奖，现场立减。

50元~500元 来即送



特价商品仅限凯旋路店 数量有限售完为止

大庆2天

地址：凯旋路与解放路交叉口西南角（八方名品家电内）65287885 佳能、索尼、尼康、三洋、富士、奥林巴斯……APPLE全系列产品联手打造开业盛宴！



小天鹅洗衣机百万重金寻找老用户

“智臻”滚筒就是你的！

10月26日，小天鹅洗衣机“百万重金寻找全国老用户”活动在全国各地同步启动，仅是洛阳与三门峡两地，在活动开始的当天就有近百名老用户通过小天鹅官方网站(<http://xzlyh.littleswan.com>)、新浪微博(@全心全意小天鹅)和报名热线(0379-63219375/63270315)提交报名信息。截至11月23日，全国小天鹅洗衣机老用户累计报名超过7万人，仅洛阳与三门峡两地累积报名就达到了3000人之多。

此外，还有不少老用户通过邮件，甚至手书的形式，给此次小天鹅洗衣机活动主办方寄来了感谢信。云南老用户说小天鹅洗衣机他用了半辈子；山东的老用户自编近体诗评价小天鹅洗衣机的高品质和好口碑；秦皇岛的老用户表示换新机只要小天鹅品牌；湖北老用户赞叹小天鹅洗衣机是全家人的终身伴侣；河南老用户为我们讲述了他和小天鹅的创业历史；江苏老用户见证了小天鹅洗衣机浴火重生；内蒙古老用户感谢小天鹅洗衣机陪伴她走过人生最黑暗的一段旅程……

自1978年第一台小天鹅全自动洗衣机诞生以来，至今已经历了33年的风雨历程。33年的品牌沉淀，33年的品质体验，33年的用户口碑，是小天鹅洗衣机最宝贵的财富。

12月8日我们将现场公证，河南全省范围内评选出购买小天鹅洗衣机年限最长，并且目前能够正常使用的前20位报名老用户。这20名老用户将免费换置“智臻”滚筒一台。家里小天鹅洗衣机超过15年而还没有报名的你赶快行动吧，“智臻”滚筒就是你的！

(宋美)